

Córdoba 13 de Febrero de 1931

Año XII.—Número 4093

LA VOZ

DIARIO GRAFICO



DE INFORMACION



EN EL CAMPO DE DEPORTES DE SAGUNTO.—La distinguida dama mejicana señora Elisa M. de Calderón, esposa de nuestro huésped el comandante don Ricardo Calderón de Arizmendi, vestida con el típico traje campero andaluz.

(Foto Torres).

GRAN TEATRO

Funciones para hoy viernes 13 de febrero de 1931. Cine sonoro. Seis y media tarde y diez y cuarto noche. **BODA ORIGINAL**, dibujos sonoros Paramount. Estreno sonoro "Artistas Unidos": **LA CANCION DEL RITZ**, magnífica película interpretada por el gran cantante Harry Richman y las bellísimas Joan Bennett y Aileen Pringle. Parte en tecnicolor.

Butaca, 1,50 pesetas. Anfiteatro, 0,60. Paraiso, 0,30.

Mañana sábado. Debut de la Compañía de Comedias Isabel Barrón. Primer actor: José Portes, con el estreno de la comedia en tres actos de Nicolás Jordán de Urries **ECOS DE SOCIEDAD**.

IDEAL CINEMA

Calefacción central

DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono, 1-4-5-9

Hoy viernes 13 de febrero de 1931. A las diez y cuarto: Colosal programa cinematográfico y fin de fiesta. Proyección de películas cómicas. Presentación de la prestigiosa agrupación Cordobesa **EL FIGARO CORDOBES**, compuesta de 50 obreros de la localidad, que interpretarán lo más selecto de su repertorio. Vea programas. Butaca, 2,50. Gradas, 0,50. A las seis y media tarde. Cine popular. **BERNABE VENCEDOR**, dos partes. **LA MINA DE ORO**, siete partes, por **Top Mix**. Butaca, 0,50. Gradas, 0,10.

Mañana reaparición de la colosal comedia de Comedias García-León-Perales, de la que es primera actriz Socorrito González. Debut con la graciosísima comedia **LA PERULERA**.

CINE AL KAZAR

(Empresa Cinesa)
REYES CATOLICOS, 12

Hoy viernes 13 de febrero de 1931. Dos secciones. A las seis y cuarto y diez y cuarto. Durante la sección de anuncios y los **Escamotes** se oirá en nuestros aparatos. Sincrofilm la formidable Zarzuela **GIGANTES Y CABEZUDOS**. Ultima exhibición sonora de la gran producción Cinesa **EL AMOR Y EL DIABLO**. Ultima exhibición sonora de la producción Radio Picture **AMANTE Y GABRIEL**.

Precio de la butaca para cada sección **1 peseta** por el costo del programa, 1,00.

NOTA.—Mañana sábado, estreno sonoro de la magnífica producción Firtz National Vitaphon **LA NOVIA DEL REGIMIENTO**.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto, correspondientes al día 13 de Febrero.

En veinte y cuatro horas

Temp.^a m.^a al sol y al aire libre 26'40
 " a la sombra 21'20
 " mínima 6'40
 " media 13'80
 Oscilación 14'80
 Agua de lluvia en milímetros . 0'00
 Agua evaporada en milímetros. 4'20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0° 756'80
 Temp.^a a la sombra 9'20
 " termóm.^o humedecido. 7'20
 Tensión del vapor 6'40
 Humedad relativa 73'00
 Estado del cielo Casi despejado
 Dirección del viento S. O.
 Fuerza Ventolina
 Recorrido en 24 horas 85'00

Carbones minerales

y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606

CURDOBA

ANUNCIOS ECONOMICOS

A DIEZ CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION

Los suscriptores de "LA VOZ", encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

VENDO parcela de mil metros junto a Colegio Calasancio (Santa Victoria). Estanterías madera y puertas y un motor. Almacén Hierro Aragón.

VENTA de una casa con siete habitaciones, cocinas y pozo en la calle de San Acisclo, núm. 15 (junto a la Fuensantilla), Razon en la misma.

SE VENDEN varios muebles, entre ellos un dormitorio de nogal satin. Para verlos, Osario, 10 y 18 de 2 a 5 tarde.

VENDO TRACTOR FORDSON industrial con remolque cargando ocho toneladas buen uso. Dirigirse José Valencia, Hotel Juanito (Lucena).

VENDO TRACTOR FORDSON para trabajos agrícolas buen uso toda prueba. Dirigirse José Valencia Hotel Juanito (Lucena).

ZAPATILLAS de paño forradas número 30 al 33, 85 céntimos; y 34 al 39, a 11 peseta en Paquetaría y Ultramatinos. Antonio Ibáñez: Juan Ruffo, número 11. Ahorrará usted dinero si compra los comestibles en esta casa.

Arrendamientos

SE ARRIENDAN pisos, precios módicos a personas poca familia. Bazán, Morales, 2. Panadería y Confitería.

ARRENDAMIENTO desde el día se hace de la casa Plaza de la Comedias, núm. 7, con portal accesible y muchas habitaciones, patio y azotea. Informarán precio y condiciones, Plaza de San Felipe, núm. 5.

SE DESEA para sitio central para matrimonio con dos hijos que renten de 30 a 40 pesetas. Se reciben ofertas por escrito en esta Administración: E. C.

BAQUERA Kusche Cia. Martín S. A. Agentes de Aduanas, Comisarios de Averías, Seguros, Transportes. Jesús María, 1. Teléfono 2414.

Huéspedes

SE ADMITEN uno o dos caballeros en familia. Piso a la moderna, cuarto de baño con termosifón. Informarán en esta Administración.

HUESPEDES, estables desde 3 pesetas a 4,50 pesetas y comidas desde 1,25 pesetas en adelante. Librería, 26.

SE DESEA un pupilo en familia para pensión completa o solamente para dormir. Informarán: calle Niño Perdido (casa sin número).

Almoneda

Se HACE de comedor nogal, estrado brocate, cuadros, y espejos en Plaza de Pineda sin número, horas de once a una y de tres a cinco.

ALMONEDA de mostrador y carpetas propios para bisutería, Confitería o negocio análogo. Lavabo con espejo y frente de mármol, aparente para Bar, cuarto de baño, casino o fonda y un ventilador de techo. Relojería Royal. Claudio Marcelo, 12.

ALMONEDA se hace de aparador, mesa y sillas. Arroyo de San Andrés, 22.

Varios

BRAGUEROS. En la casa Joaquín Fuentes encontrarán un extenso surtido en bragueros de cinta elástica para toda clase de hernias. Especialidad en bragueros a la medida. Droguería y Perfumería "El Globo".

SE TRASPASA el establecimiento de comestibles de la Puerta del Rincón núm. 77 por no poderlo atender su dueño. Razon en el mismo.

EN LA CALLE Abejar, 14 se dan lecciones a máquina de bordar incrustaciones y demás labores.

Informaciones de la mañana

GRAN TEATRO

El festival del Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena

Con éxito extraordinario y enorme concurrencia de público se celebró anoche en nuestro primer Coliseo el anunciado festival que desde hace muchos años ofrece el Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena al pueblo de Córdoba en vísperas de Carnaval.

Esta entidad popularísima apareció anoche ante el público cordobés con un cuadro activo mucho más nutrido, pues consta de ciento diez artistas y este año ofrece la novedad de la creación de una escala de niños tiples. La orquesta también ha sido reforzada considerablemente con elementos de gran valía.

El Centro Filarmónico, popularísima entidad genuinamente cordobesa ofreció a sus paisanos un notabilísimo programa compuesto de obras seleccionadas, demostrando en su interpretación insuperable, los entusiasmos y actividades de cuantos modestos artistas forman la entidad, a los que jamás les faltó el aliento y el estímulo para mantener vivas las gloriosas tradiciones de la simpática agrupación artístico-musical.

El programa constó de tres partes, siendo interpretadas por el orden siguiente:

Primera parte.—Pasacalle, número 1 (E. Lucena); "De Cataluña a Aragón" (Orfeón), (C. Mateu); "Bohemios", intermedio, orquesta (A. Vives); y "Los Rondadores" coro y orquesta (Francisco Arévalo y Aurelio P. Cantero).

Segunda parte.—"Rapsodia Aragonesa" ronda sola (J. Arós); "Cruzando el Lago", barcarola, coro y orquesta (E. Lucena); "La boda de la Rosa", intermedio y orquesta (J. Jesset) y "Coplas de Ronda", coro y orquesta (F. Alonso).

Tercera parte.—"La Verbena de la Paloma" gran fantasía, orquesta (T. Bretón); "Alborada gallega" (orfeón), (P. Veiga); "L'Ingenue" gavota, orquesta (Arditti); y "El Olivar", coro y orquesta (F. Serrano).

De todas las obras mencionadas, diez fueron ejecutadas anoche por vez primera por el Filarmónico, mereciendo muchas de ellas los honores de la repetición y los aplausos más entusiastas y sinceros del numeroso público que llenaba la sala.

Todos cuantos elogios dediquemos al Real Centro Filarmónico son merecidísimos, pues como se decía muy bien en los programas el aplauso de quienes premiaran su labor, que ellos califican de obra tenaz y fecunda, será el galardón ansiado por estos románticos defensores de una de las más bellas estampas de la ciudad.

Cuantos elementos constituyen el cuadro artístico, son notabilísimos aisladamente, co-

mo en conjunto. Los coros nutridísimos y con extraordinaria afinación. El tenor señor Reyes, cantó muy bien siendo ovacionado. Y el director artístico, el popular Aurelio P. Cantero, cuya actuación al frente de la entidad no puede ser más destacada, recogió emocionado los aplausos nutridísimos y entusiastas de un público sincero y a la vez exigente que sabe apreciar cuanto vale y ha ganado el Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena.

El viaje a Granada lo efectuará el Centro Filarmónico el sábado de la semana de Carnaval o sea la víspera del domingo de Piñata y por adelantado, le enviamos a todos sus elementos nuestra más cordial y entusiasta enhorabuena, pues los triunfos del Filarmónico, honran a Córdoba.

Atebe

Ayer falleció en nuestra ciudad la respetable señora doña Pilar Alonso Prieto.

Dama virtuosa, de sentimientos caritativos; su muerte supone una sensible pérdida.

Sinceramente nos asociamos al dolor que embarga a la familia doliente.

LA VOZ en Puente Genil

De Carnayal

Próximas las fiestas de Carnaval, tenemos entendido por rumores de buena fuente, que este año como difícilmente puede imaginarse en un pueblo culto, escandalizarán nuestras calles varias comparsas que al servicio de elementos inconfesables, lanzarán a los cuatro vientos coplas poco en armonía con la buena educación.

Aunque estamos seguros que de ser ciertos estos rumores habrán de ser tachados por nuestra primera autoridad, no podemos sustraernos a ponerlo en conocimiento de nuestros lectores para que al juzgar tengan en cuenta la educación moral de los individuos que forman estas comparsas y de los cuales daremos más tarde sus nombres.

Corresponsal

Ecós de la localidad

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE CORDOBA

El número 32 del Boletín Oficial de esta provincia correspondiente al día 6 del actual inserta el anuncio del concurso de locales de la Estafeta de Peñarroya, donde podrá enterarse, quien lo desee, de las bases con arreglo a las cuales ha de celebrarse aquél.

UN AGASAJO

Mañana sábado será obsequiado con una comida íntima por sus compañeros los practicantes de Medicina y cirugía, el que también es querido camarada nuestro en la prensa diaria don Juan Herrera Montes, con motivo de su elección para la presidencia del Colegio Oficial de Practicantes.



Distinguidas señoritas que concurrieron al campo de "polo" para presenciar el match de ayer. (Foto Torres).

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Los regionalistas en una nueva reunión han ratificado el acuerdo de concurrir a las próximas elecciones

El Papa ayer por primera vez habló por radio desde la estación instalada en el Vaticano

Los estudiantes comienzan sus cursos extraoficiales

Madrid, 13 (1,15 m.).—Esta mañana han empezado a celebrarse con toda normalidad los cursos extraoficiales organizados entre los catedráticos y los alumnos.

Los cursos tienen lugar en los domicilios de los profesores.

La tarde del Presidente

Madrid, 13 (1,15 m.).—Esta tarde despachó el presidente del Consejo con el director de Colonias y el capitán general.

Después fué visitado por el gobernador militar y los ministros de Economía y Fomento.

Lo que dice el ministro de Economía

Madrid, 13 (1,15 m.).—Al salir el señor Rodríguez de Viguri habló con algunos periodistas a los que dijo que había dedicado el día a agronomía.

Añadió que se había proyectado una película en el ministerio, cinta enviada por el ministro de Agricultura de los Estados Unidos y en la que recogen observaciones muy interesantes sobre el servicio fitopatológico, plagas del campo y diversos cultivos.

Agregó el señor Rodríguez de Viguri que lo más interesante de la película es la parte referente a la naranja, en la cual se puede comprobar el especial cuidado y esmero que se tiene con esta clase de cultivo en Norte América.

Anunció que la película se va a enviar a Valencia donde puede contribuir a la enseñanza de los métodos y procedimientos seguidos en los Estados Unidos para el cultivo de la naranja.

Asamblea de Artes Gráficas

Madrid, 13 (1,30 m.).—Esta tarde en el Teatro Pardiñas se ha celebrado la asamblea de Artes Gráficas, ocupando la presidencia el señor Lamonedá.

Se dió cuenta del dictamen emitido sobre los salarios mínimos, anunciándose que empezará a regir en cuanto sea aprobado por el ministro de Trabajo, y se publique en la "Gaceta".

Acerca de las represalias contra los huelguistas y del personal que ha trabajado durante el conflicto no se tomó acuerdo definitivo.

Por mayoría de votos fueron aprobados los puntos de vista expuestos en la asamblea.

Se pronunciaron algunas palabras en favor de la huelga.

Las mejoras a los ferroviarios

Madrid, 13 (1,15 m.).—El ministro de Fomento fué interrogado si tenía terminado el estudio sobre los dictámenes acerca de las mejoras económicas a los ferroviarios y contestó que su examen lo tenía muy avanzado.

Cree que no necesitará someterlo al Consejo de Ministros ya que tienen copias todos sus compañeros.

Uno de los informadores insistió en que si mañana quedará resuelto este asunto y el señor Estrada replicó que es muy posible.

El conde de Guadalhorce contestará a Luca de Tena

Madrid, 13 (1,30 m.).—El ex ministro de Fomento conde de Guadalhorce se propone hoy contestar a la nota publicada por el marqués de Lucade Tena, exponiendo las razones que le asisten para retirar su candidatura por Sevilla.

Un secretario de Sala destituido

Madrid, 13 (1,30 m.).—Entre los ateneistas detenidos anoche, con motivo del incidente ocurrido con motivo de la reapertura del Ateneo, fué el secretario de la sala segunda del Supremo don Félix Alvarez Valdés.

Este con los demás fueron libertados y hoy mismo fué llamado por el presidente del Supremo el que le comunicó secamente:

—Queda usted destituido.

El señor Alvarez Valdés trató de explicar su intervención en el asunto, y el señor Ortega Morejón replicó que no admitía explicaciones.

JUAN MIRÓ

AVENIDA DE CANALEJAS, NUM. 20.
Exposición y venta de camas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla, marca Urquiza. Ventas al contado y plazos, verdaderos precios de fábrica



Banquete de los ingenieros agrónomos

Madrid, 13 (1,30 m.).—Esté mediodía en el hotel Ritz se ha celebrado el banquete anual de los ingenieros agrónomos y que ha presidido el ministro de Economía.

Con este acto se conmemora el aniversario de la creación de la carrera y a él asistieron gran número de ingenieros.

También concurren el ministro de Hacienda y los subsecretarios de Economía y de aquel departamento.

El presidente de la Asociación pronunció un discurso expresando lagratitud a los ministros y demás personalidades por su asistencia al acto.

El señor Rodríguez de Viguri también usó de la palabra para enaltecer el cuerpo de ingenieros agrónomos.

Una carta de gratitud

Madrid, 13 (1,30 m.).—El señor Alcalá Zamora ha recibido en la cárcel una carta que le ha dirigido la madre del capitán García Hernández, contestando a la que le dirigieron los presos políticos.

En ella dice que se siente orgullosa de haber dado el ser a quien ha sabido dar la vida por tan nobles ideales.

El día del Papa

Madrid, 13 (2,30 m.).—Con motivo del aniversario de la coronación del Papa, se ha celebrado esta mañana un solemne Te Deum en la iglesia Pontificia.

Concurrieron el obispo de Madrid, el de Sión, además del Nuncio y otros prelados.

También asistió el ministro de Estado. Por radio se ha escuchado el discurso pronunciado por el Sumo Pontífice desde la estación emisora del Vaticano.

Conferencia con el conde de Guadalhorce

Madrid, 13 (2,30 m.).—Los condes de Figols y Monseny que desde ayer se encuentran en Madrid han celebrado hoy una detenida entrevista con el conde de Guadalhorce, cambiando impresiones acerca de las próximas elecciones.

Las cartas recibidas por los presos políticos

Madrid, 13 (2,30 m.).—Se calculan en varios centenares las cartas y telegramas recibidos estos días por los presos políticos y particularmente el señor Alcalá Zamora.

Algunas cartas iban dirigidas al presidente de la república española y han llegado a poder del ex ministro encarcelado.

La Federación Patronal de España

Madrid, 13 (2,15 m.).—Esta tarde se ha reunido en asamblea la Federación Patronal de España.

En ella se ha pedido la reforma de la organización corporativa.

El infante D. Carlos a Sevilla

Madrid, 13 (2,15 m.).—Esta noche marchó a Sevilla el inspector general del Ejército infante don Carlos.

Una nota del partido socialista

Madrid, 13 (2,15 m.).—Los comités del partido socialista han publicado una nota en la que declaran que no habiendo cambiado las circunstancias se ratifican en el acuerdo de abstenerse de ir a las elecciones.

La candidatura de Matos

Madrid, 13 (2,15 m.).—Se sabe que las fuerzas monárquicas de Las Palmas han designado candidato por aquella circunscripción al ministro de la Gobernación don Leopoldo Matos.

Hoy saldrá la comisión que ha de distribuir los créditos en Andalucía

Sevilla, 13 (1,30 m.).—El gobernador civil ha celebrado una conferencia por teléfono con el director de Obras públicas.

Este le anunció que hoy viernes sale para Andalucía la delegación del gobierno encargada de distribuir los créditos concedidos para aliviar la crisis obrera en Andalucía.

Los elementos albistas

Sevilla, 13 (1,30 m.).—Como consecuencia de la nota del señor Alba los elementos de esta capital que siguen sus orientaciones se han reunido acordando no presentar candidatura alguna en las próximas elecciones.

No está decidido todavía si el señor Blasco Garcón presentará su candidatura por Estepa.

Peticiones de los socialistas sevillanos

Sevilla, 13 (2,15 m.).—La juventud socialista ha publicado un manifiesto en el que explican la actitud del partido en las elecciones venideras.

Piden al gobernador que ponga en libertad a los presos políticos, en su mayoría mineros del Castillo de las Guardas.

Dimisión de un concejal

Sevilla, 13 (2,15 m.).—Como consecuencia de divergencias surgidas en el seno de la Comisión municipal, ha dimitido su cargo el concejal romanonista señor García de la Villa.

Los frutos de una abstención

Málaga, 13 (2,15 m.).—Ya han empezado a sentirse los efectos del artículo publicado por el señor Bergamín desautorizando a sus amigos que continúen desempeñando cargos políticos.

El presidente de la Diputación señor Caparacena celebró hoy una conferencia con el gobernador civil al que presentó la dimisión de su cargo.

Otros amigos afectos al señor Bergamín se proponen también abandonar sus cargos.

En igual sentido se han pronunciado los elementos que siguen al señor Alba.

La candidatura de la Unión monárquica

Málaga, 13 (3,30 m.).—Esta noche ha salido para Madrid en el expreso el conde de Guadalhorce.

Ha quedado formada la candidatura de la Unión Monárquica en esta provincia.

Por Coín se presentará don Juan Ruiz Peralta; por Archidona, don Juan Rodríguez Muñoz y por Campillo, el periodista Rafael Ramos de Silva.

Los regionalistas ratifican el acuerdo de ir a las elecciones

Barcelona, 13 (3,30 m.).—“La Veu” da cuenta hoy de la reunión celebrada por la junta de la Liga Regionalista.

Dice que en ella fué ratificado el acuerdo de concurrir a las elecciones próximas.

Presidió la reunión el señor Abadal, el que habló de la candidatura que presentarán por la circunscripción de Barcelona.

Anunció que quedará formada oficialmente en la nueva reunión de carácter extraordinaria que celebrarán el sábado próximo.

En ella hablarán los señores Abadal y Ventura y Gassó y serán leídas unas cuartillas del señor Cambó.

TITAN
EL MEJOR CAPACHO
DE FIBRA DE COCO
FABRICANTE: Rafael Ariza
RUTE

Maciá citado judicialmente

Barcelona, 13 (3,15 m.).—Hoy se ha publicado un edicto del juzgado correspondiente citando a Maciá a comparecer ante el juez.

Parece que Cambó está indeciso

Barcelona, 13 (2,30 m.).—Una persona que está íntimamente relacionada con el señor Cambó ha hecho interesantes manifestaciones.

Interrogado si el “leader” regionalista facilitará la nota a que aludía el conde de Romanones, contestó que la tiene redactada hace tres días, pero que no se decide a darla a la publicidad.

El señor Cambó no piensa abstenerse, pero se encuentra indeciso después de conocer la actitud del señor Alba.

Se ignora si el ex ministro catalanista podrá cambiar de pensamiento.

Conflicto resuelto

Barcelona, 13 (3,15 m.).—El gobernador civil hablando esta noche con los informadores les dió cuenta de haberse solucionado el conflicto planteado en la fábrica de fluido eléctrico y provocado por despido de dos obreros.

Para activar los sumarios

Zaragoza, 13 (2,15 m.).—Esta mañana marchó a Jaca el capitán general de la región, con objeto de activar la tramitación de los sumarios que se instruyen por los pasados sucesos.

Está declarada la huelga general en Cádiz

Cádiz, 13 (2,30 m.).—Hoy se ha generalizado el paro, no habiéndose acudido al trabajo en ningún taller ni fábrica.

Grupos de huelguistas recorrieron las calles en actitud hostil apedreando los tranvías.

Los cristales de algunos coches quedaron rotos.

Se han registrado bastantes coacciones y la guardia civil detuvo a varios individuos.

Esta tarde fué apedreado el establecimiento de don José Revilla, que se negaba a cerrar.

El dueño agredió con un palo a un muchacho llamado Félix Rodríguez, causándole heridas en la cabeza.

Han ocurrido algunos disturbios y la fuerza pública ha tenido que dar varias cargas para despejar.

Se cree que el movimiento fracasará por falta de ambiente.

Un niño muerto y otro herido

Lérida, 13 (3,30 m.).—En el kilómetro 57 de la carretera de Francia ocurrió un desprendimiento de tierras.

Quedaron sepultados los niños Constantino Baldas y otro cuyo nombre se ignora.

El primero fué extraído muerto y el segun-

do con gravísimas heridas.

El discurso del Papa por radio

Roma, 13 (3,30 m.).—En la estación de radio-emisora instalada en la Ciudad del Vaticano ha pronunciado por primera vez un discurso el Papa, al que acompañaba el célebre inventor Marconi.

El sumo Pontífice se expresó en latín, dirigiéndose a todos los fieles del mundo.

Exhortó a todos a que continúen con entusiasmo cooperando a la acción católica.

También aludió a la honestidad femenina, y terminó pidiendo que todos los fieles formen un rebaño que siga al pastor.

Una comida ofrecida por la Reina de España

Londres, 13 (3,30 m.).—En la embajada española ha dado una comida la Reina doña Victoria a la que han asistido sus hermanos los condes de Carisbrooke y varias personalidades españolas.

Ya comida la ha ofrecido la Soberana española para celebrar la mejoría experimentada por su augusta madre.

Posiblemente el lunes que viene emprenderá doña Victoria su regreso a España.

Para internarse en Francia

Hendaya, 13 (3,15 m.).—Ayer fueron llamados por un comisario de policía francesa Irdalecio Prieto, César Falcón e Hilario Ayuso, dándoles un plazo para internarse en Francia y que puedan elegir residencia en el departamento de Noya.

Se habla de la dimisión de Salevski

Nauen, 13 (3,15 m.).—Dicen de Varsovia que parece segura la dimisión del ministro de Negocios Extranjeros, Salevski, a causa de la excitación que ha producido en algunos sectores gubernamentales el acuerdo tomado por el Consejo de la Sociedad de Naciones sobre los incidentes de la Alta Silesia.

Premio literario femenino

París, 13 (3,15 m.).—El premio literario de la Asociación de Ayuda a la mujeres de Profesión Liberal, cuyo valor es de 2,000 francos, ha sido adjudicado hoy a madame Janine Belmont por un libro de poesías titulado "La route incertaine".

Víctimas de las inundaciones

Río Janeiro, 13 (3,15 m.).—Han muerto a causa de las inundaciones en la comarca del río Pirahy varias personas.

Una parte de la ciudad de Barra ha sido anegada por la crecida de dicho río, quedando interrumpidas las comunicaciones ferroviarias.

La reforma del plan Young

Berlín, 13 (3,30 m.).—En la sesión celebrada por el Reich fué aprobado el proyecto presentado por los socialistas cristianos pidiendo que se inicien las negociaciones sobre el plan Young, para tratar de la reforma del mismo.

Las responsabilidades administrativas del anterior Gobierno

Buenos Aires, 13 (3,15 m.).—La comisión investigadora de las irregularidades administrativas cometidas por el derribado régimen acusa al ex presidente Irigoyen como responsable de mala administración y abuso de confianza cometidos por el personal de la lotería nacional.

El presidente de la junta directiva de la lotería nacional, señor Manuel Alvarado, así como todos los demás miembros del comité directivo, han sido dejados cesantes.

El ex empleado señor Juan Carlos Etcharrán ha sido acusado de haberse apropiado de catorce mil pesos.

Un decreto del Gobierno portugués

Lisboa, 13 (3,15 m.).—Un suplemento oficial del "Jornal do Governo", publica el decreto siguiente:

"Considerando que los miembros del Consejo de administración del Banco nacional de ultramar han puesto sus cargos a disposición del Gobierno, sus funciones serán ajercidas hasta la próxima asamblea general por un Consejo administrativo designado por el Gobierno, y que estará integrado por el comisario de éste en el Banco, los actuales administradores por el Estado, tres miembros del actual Consejo de administración designados por los ministros de Hacienda y Colonial y tres personalidades competentes nombradas por los expresados ministros.

Los delegados del Gobierno así como los tres miembros del actual Consejo que se designen, ejercerán obligatoriamente sus cargos hasta la reunión de la asamblea general."

La reducción de salarios en Méjico

Méjico, 13 (3,15 m.).—El presidente de la Cámara Minera nacional, señor Genaro García, ha aconsejado al secretario del departamento de Industria la conveniencia de que sea autorizada la reducción de salarios a un determinado número de empleados.

El señor Genaro García cree que esta medida es necesaria para evitar la reducción de la producción de la plata.

VIDA MISERABLE

La infancia desvalida y abandonada

Un espectáculo triste y doloroso, de los muchos que se ofrecen a los ojos del reportero: presenciámos anteanoche en la Comisaría de Vigilancia.

Dos muchachos casi mozalbetes, simpáticos, de mirada ágil y expresiva, locuaces y temerosos a la vez, se presentaron al agente de guardia diciendo que no tenían donde dormir.

Por su indumentaria homogénea, malfachada y excesivamente amplia, denotaban ese sello inconfundible de los desventurados que viven bajo el amparo de la Beneficencia provincial. Eran dos hospicianos, que en la mañana del miércoles abandonaron de manera furtiva, el antiguo Convento de la Merced, burlando la vigilancia de sus guardianes.

Estos dos mocitos son entusiastas y laboriosas abejas de aquella colmena caritativa que suple a su manera los deberes o faltas de los padres pobres o los reemplaza en caso de horfandad despiadada, para reintegrarlos el mañana a la sociedad, convertidos en hombres útiles y trabajadores, capaces de ganarse el sustento de manera decorosa.

Estos dos hospicianos, en un ansiado momento de libertad, curiosos por conocer lo que ellos hubieron soñado o tal vez oído, abandonaron "su casa" quizás confiados en el bagaje de sus conocimientos, en los oficios que seguían dentro de la benéfica Casa provincial. El uno como zapatero, el otro como tipógrafo.

Como pájaros enjaulados que recobran la libertad, deambularon por la ciudad en busca de trabajo, pues nuestros mocitos querían vivir por sí solos, sin la tutela de nadie; y la amarga realidad hizo caer por tierra todas sus ilusiones. En ninguna parte los admitían, en todos sitios parecía sospechar su procedencia y ni casi los escuchaban.

Acosados por el hambre y ante el temor de pasar una noche, fría y cruda como de invierno, a la intemperie, decidieron volver vencidos en sus ideales de libertad, al Hospicio, pero allí la férrea disciplina de la Casa, interpretada por el portero, les negó la entrada.

Los dos jovencitos, demostrando tener bien sentadas sus cabezas se encaminaron a la Comisaría de Vigilancia, allí contaron sus cuitas y allí pasaron la noche.

¡Pobres muchachos, y felices a la vez que supieron librarse del fácil contagio de tanto golfo protector que sin duda alguna les hubiera ofrecido su ayuda!

Ayer por la mañana desde la Comisaría se hicieron gestiones cerca del director del Hospicio para que fueran readmitidos y aquellas tuvieron resultado negativo. ¿Es que aquellos que no tienen amparo de nadie, pueden quedar abandonados tan fácilmente por quienes tienen el deber de protegerlos? Creemos que no y esperamos que tanto el Gobernador civil, como el presidente de la Diputación, tan pronto como tengan conocimiento de este hecho, autorizarán el reingreso de esos dos desgraciados.

De otro hecho insólito tenemos que ocuparnos porque también se trata de un aban-

dono que no debe tolerarse y de un mal que es preciso remediar a toda costa, pues para algo fueron creados los tribunales tutelares para niños.

Anoche cuando transitábamos por la plaza de Cánovas, un grupo de personas comentaba la audacia de un niño de pocos años, que con la agilidad de un consumado ratero hurtó varias perras del bolso que llevaba una señora. Ese incipiente delincuente, que vive según nos dijeron en una casa de recogimiento de la calle del Cañamo, ha cometido diversas fechorías análogas y otras tantas veces conducido a la Comisaría para ser entregado a sus padres ya que en razón a su edad no puede ser llevado a la cárcel y por carecer Córdoba del consabido tribunal tutelar para niños.

Estos niños abandonados que tienen padre, para bien de la sociedad y de ellos mismos, deben ser recogidos y corregidos y al propio tiempo, sus padres deben ser castigados por las autoridades para enseñarles a cumplir con los deberes que les impuso la ley y de los que tan cómodamente hicieron dejación.

A. de Torres



Con fecha 3 del corriente mes le ha sido concedida Real licencia para contraer matrimonio a don Carlos Aguilar Marín, marqués de la Vega de Armijo.

Se ha mandado expedir real carta de sucesión en el título de Conde de Casillas de Velasco a favor de don José de Olivares y Fernández.

El marqués de la Vega de Armijo, don Carlos Aguilar Marín, ha obtenido real licencia para contraer matrimonio.

Llegó de Puente Genil don Francisco Reina Francis.

Se encuentra en Córdoba acompañado de su esposa don José Trinidad Ariza, rico propietario de Baena.

Para asistir a la conferencia sobre el cultivo del algodón, vino de Puente Genil, don José Varo.

Estuvo unas horas en Córdoba el jefe local del somatén de Montilla, don Angel Pisterne.

Regresó a Sevilla el presidente de aquella Cámara Agrícola, don José Huesca.

La Casa de las medias

presenta siempre un surtido incomparable de MEDIAS Y CALCETINES que con sus precios limitados y fijos aseguran al cliente el valor de su compra.

Vea algunos patrones de MEDIAS de fabricación exclusiva para esta casa G. de los Ríos 34 esquina a Regina.—Teléfono, 21-10.

Informaciones de la noche

De colaboración :

ABSTENCIÓN Y ROMANTICISMO

Estamos en una época decadente en que la algarada política llega a su grado máximo de romántica exaltación. Y digo romántica, no porque a mí el romanticismo me parezca un sentimineto deleznable e infecundo—tengo del significado académico de esa palabra el más elevado concepto y rendida devoción—sino porque tratando la masa opositora del país, de cosas tan tangibles y prácticas como son consecución de libertades máximas, con sus derivados de mejoramientos en las actividades del país, me parece muy endeble procedimiento como sustentador de tan amplio y sólido monumento.

Se habla de abstenerse en los comicios de marzo con una algarada sospechosa. No tanto por manifestar un abierto encono contra las disposiciones ministeriales, como de divulgar el sacrificio que representa para una conciencia cívica y consciente, no evidenciar ante las urnas ese civismo y esa consciencia de la que ellos están tan ufanos como seguros.

Me parece muy bien tan altivo gesto. Pero están muy convencidos los abstencionistas de no estar coaccionados subconscientemente ante la aparición desafortunada en las tribunas, y activa propaganda de los políticos encausados; y hasta por no tener los dichos abstencionistas una ideología perfectamente definida?

Confesémosle lealmente—ya que la España liberal camina por un florido jardín romántico, podemos permitirnos la inocente concesión de ser sinceros—. ¿El pueblo que no votara, era republicano antes? ¿Creían de buena fe que la salud nacional dependía del gorro frigio? ¿Experimentaban esa opresión que los caudillos izquierdistas les descubrie-

ron a través de sus discursos? No. Creo que no.

La indocilidad clásica del español no sufre en silencio. Grita, exige, y si es desoído se rebela.

La historia de las naciones es copiosa en rasgos análogos. Los pueblos, a pesar de que los historiadores, con rara unanimidad que prueba la inconsistencia de sus asertos, mantengan que las revoluciones las hacen los ciudadanos, se equivocan. Los cambios de régimen, las evoluciones dentro del mismo, cuando no son de inminente necesidad, son llevadas a efecto únicamente por los políticos de profesión. Es triste confesarlo, aunque es justo reconocerlo.

Inconsciente, sin tiempo material para elaborarse una idea, la masa popular acepta la ajena, más brillante o violentamente expuesta. Igual que los antiguos coros de las viejas zarzuelas, repiten siempre los dos últimos versos de cantable del tenor.

No, el pueblo no es republicano. Republicanos son unos cuantos, muy pocos, muy viejos y muy conocidos. El pueblo no, es más. Preguntadle y uno a uno os dirá:

—No, republicanos, no. Otra cosa...

Y esta contestación inconcreta, abstracta, es no obstante muy elocuente.

Sin embargo esperemos. Los abstencionistas han hecho crisis al materialismo imperante. Una aurora romántica abre sus rosados crespones sobre las tribunas y los escaños opositores. Esperemos. Pero que ellos no confíen demasiado en la eficacia de su actitud. No olvidemos que el romanticismo aplicado a la política, su antípoda, resulta una genuina expresión de decadencia.

Emilio Durán.

"LA VOZ" EN PALMA DEL RÍO

Una demente aprovechando el sueño de sus familiares se suicida

Dan cuenta desde Palma del Río que en dicho pueblo se ha desarrollado un trágico suceso, que ha causado sensación entre el vecindario.

La joven de 22 años, Carmen Cárdenas Domínguez, habita en unión de su familia, siendo objeto de muchos cuidados por parte de ésta, ya que el estado de sus facultades mentales no se encuentra muy equilibrado.

Anteanoche la joven, aprovechando el sueño de sus familiares salió de su casa en ropas menores y se arrojó al río.

Un hermano de la mujer citada, llamado José dió cuenta a la guardia civil de la desaparición de la demente y la benemérita co-

menzó las gestiones oportunas para su hallazgo.

Flotando sobre las aguas del río Genil, en el sitio conocido por "El Higueral" fué encontrado el cadáver de Carmen.

En el lugar del suceso se personó el juzgado de Instrucción que comenzó la práctica de las diligencias de rigor ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Arrendamiento

de unas magnificas naves propias para almacenes, industria o Garage. En la A. O. Pérez Muñoz, 9. Para tratar precios y condiciones. Pedro López, 13, de 10 a 12.

Cafés Tostados Regina

(Marca registrada.) Por su exquisito aroma y excelente paladar se distinguen de los demás. Esta casa tuesta a diario las clases más selectas. G. de los Ríos, 34. Esquina a Regina, Teléfono, 21-10. Córdoba

POSTALILLA

EL NUEVO WATTERLOO DEL ALCALDE

Indudablemente, el alcalde señor Jiménez Ruiz camina de éxito en éxito. Todos recordamos aquella famosa votación del Colegio médico, donde las "batas blancas", derrotaron al señor Jiménez Ruiz, eligiendo presidente al doctor González Soriano por 125 votos contra 119, no obstante la formidable propaganda desplegada por su señoría.

Pues bien, después de la derrota, se puso en circulación la especie de que la votación adoleció de parcialidad y de coacción. Y apareció un artículo en el Boletín del Colegio Médico, firmado por el señor Jiménez Ruiz, regateando autoridad para regir los destinos del colegio a la nueva Junta y negándole la sal y el agua. Entonces, por una concesión a la delicadeza, dimitió la directiva presidida por el doctor González Soriano.

Pero he aquí que el día 10 del actual se celebra nueva sesión donde debería confirmarse la autoridad de la nueva Directiva, o demostrarse con votos que su elección fué mediatizada por coacción, como pretendía el señor Jiménez Ruiz.

Pues bien; esa sesión fué el Waterloo definitivo del alcalde. Una derrota formidable hizo patente al señor Jiménez Ruiz—por 151 votos del doctor González Soriano contra 38 del señor Jiménez Ruiz—que también esta vez le faltó el concurso de las batas blancas.

El señor Jiménez Ruiz padece gripe de derrotas. Esta última le habrá hecho pensar seguramente que ya son demasiados fracasos. ¿Qué espera para dimitir la alcaldía? Si sus "batas blancas" le faltan; si su guardia de honor le abandona, ¿qué recurso le queda? ¿No comprende que tanta derrota le resta autoridad? ¿No comprende que un alcalde no puede, sin grave quebranto, aguantar tanto fracaso clavado en el sillón de la alcaldía, ni aún so pretexto de ir tirando?

Si el señor Jiménez Ruiz ha encontrado su Waterloo, resignese. Claro, que no le buscaremos una Santa Elena. Porque si como alcalde es bien poquita cosa, como Napoleón, haría un curso francamente deplorable.

DICK

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Hoy han sido cerradas las droguerías de toda España, como protesta por haberse prohibido la venta de específicos

En Barcelona, secundando la iniciativa de Madrid, se están organizando cursos extraoficiales para estudiantes

El despacho con el Rey

Madrid, 13 (2,30 t.).—Despacharon esta mañana con el Rey los ministros de Fomento y Trabajo.

Al salir el señor Estrada manifestó a los informadores que había llevado a la firma algunos expedientes.

El señor Sangro también dijo que había tenido despacho corriente.

Audiencia militar

Madrid, 13 (2,30 t.).—El Rey recibió esta mañana una extensa audiencia militar, en la que figuraban varios jefes.

Pésame del Rey

Madrid, 13 (3,15 t.).—El Rey envió esta mañana el pésame por la muerte del marqués de Calboli ex embajador de Italia en Madrid.

También ha encargado a nuestro embajador en Roma para que asista a los funerales en representación del Rey.

Es optimista la impresión sobre el conflicto de Artes Gráficas

Madrid, 13 (3,15 t.).—El ministro del Trabajo no recibió este mediodía en su despacho a los periodistas por carecer de noticias que comunicarles.

El subsecretario fué el que se entrevistó con los informadores a los que dijo que se habían reunido los representantes patronales y obreros de Artes Gráficas.

Después de amplia discusión sobre los puntos referentes a los derechos de indemnización a los no readmitidos antes de los cuatro meses, se llegó al acuerdo de aceptar la propuesta del presidente.

Se dará cuenta a los representantes de las respectivas asambleas.

El señor Gómez Cano terminó diciendo que tenía impresiones optimistas respecto a las artes gráficas.

Sin noticias en Gobernación

Madrid, 13 (3,30 t.).—Los periodistas no fueron recibidos este mediodía por el ministro de la Gobernación a causa de sus muchas ocupaciones.

Tampoco pudieron entrevistarse con el subsecretario, pues desde la muerte de su padre no ha acudido a su despacho.

Comisión de labradores

Zaragoza, 13 (3,30 t.).—El ministro de Economía fué visitado por el ingeniero director de la Granja Agrícola de Zaragoza y una comisión de la Unión de Labradores y Remolacheros que le hablaron de las bodas de oro de dicha Granja y le invitaron a asistir al acto de su celebración.

Las visitas recibidas por el Presidente

Madrid, 13 (3,30 t.).—El general Berenguer restablecido casi de su dolencia conferenció esta mañana con el ministro de Fomento y el capitán general de Madrid.

También recibió el presidente al ex ministro don Natalio Rivas y a la comisión de fuerzas vivas de Jaca que se encuentra en Madrid.

Hoy es la protesta general de los drogueros

Madrid, 13 (3,15 t.).—Esta mañana cumpliendo el acuerdo de la Federación Nacional de Drogueros se han abierto las droguerías como protesta contra el decreto que concede el monopolio para la venta de específicos a los farmacéuticos.

También se han distribuido esta mañana unas hojas en las que los drogueros exponen a la opinión las razones que les impulsan para adoptar esta actitud.

La firma de Fomento

Madrid, 13 (3,30 t.).—En el ministerio de Fomento han facilitado esta mañana los decretos firmados por el Rey.

Son varias disposiciones sobre subastas de obras en distintos muelles y carreteras y desestimando varios recursos.

Hay tranquilidad en Madrid

Madrid, 13 (3,30 t.).—La tranquilidad hoy en Madrid es absoluta.

Por el Ateneo no ha concurrido ninguna persona, ni se han registrado incidentes de ninguna clase.

Las cotizaciones en Bolsa

Madrid, 13 (4,15 t.).—Siguen en la Bolsa la tendencia a la baja por lo que respecta a la peseta.

Al mediodía se cotizó la libra a 49,80; los francos a 40,15 y los dólares a 10,25.

"El Liberal" recogido

Madrid, 13 (4,15 t.).—Esta mañana por orden del fiscal ha sido recogida la edición de la mañana del periódico "El Liberal" de Madrid por haber publicado un artículo de Marcelino Domingo.

Ha comenzado el movimiento electoral

Madrid, 13 (4,15 t.).—Ha comenzado el movimiento electoral, celebrándose reuniones que se ven muy concurridas en los centros conservador y derecha monárquica.

Hoy han aparecido los carteles murales con la candidatura por la circunscripción y que la forman don José Acosta, don Luis Jiménez Canga-Argüelles y don Miguel Salvador Carreras.

Un alcalde como hay pocos

Badajoz, 13 (4,30 t.).—El alcalde continuando sus activas gestiones para abaratar las subsistencias ha logrado obtener una rebaja de 60 céntimos en el kilo de carne.

Ahora se propone realizar otra rebaja en la salchicha.

Bautizo de tres gemelos

Badajoz, 13 (4,30 t.).—En el pueblo de Fuentes del Maestro han sido bautizadas con gran solemnidad tres niñas gemelas.

A las neófitas se les impusieron los nombres de Francisca, Lorenza y María de Lourdes.

Manifestaciones del gobernador Civil

Barcelona, 13 (4,30 t.).—El gobernador civil en la conversación que sostuvo esta mañana con los informadores les manifestó que le había visitado una comisión de la Asociación de Empleados y Obreros Municipales, para pedirle la reapertura del local que está cerrado desde el año 1926.

También le visitó una comisión de obreros que solicitó la reapertura también del Sindicato Unico de Arte Rodada.

El señor Márquez Caballero aludió a los presos políticos y afirmó que gubernativos sólo hay 11 de los cuales nueve fueron detenidos después de establecidas las garantías constitucionales.

Por último recibió a otra comisión de drogueros para comunicarle el acuerdo de cerrar sus establecimientos como protesta por el monopolio de la venta de específicos concedido a los farmacéuticos.

Actos republicanos

Barcelona, 13 (4,30 t.).—Los elementos republicanos organizan actos para la primera decena del mes que viene.

Una apreciación de Maluquer

Barcelona, 13 (4,30 t.).—En la Diputación se ha facilitado una nota en la que se da cuenta del telegrama que su presidente ha dirigido al jefe del Gobierno sobre los arbitrios extraordinarios establecidos para enjugar el déficit de la Exposición.

A juicio del señor Maluquer como los beneficios del Certamen los ha disfrutado España entera, España entera debe contribuir a enjugar el déficit.

Las víctimas de la circulación

Barcelona, 13 (4,30 t.).—En la calle de Almogavares se ha desarrollado esta mañana un sensible suceso.

El niño Juan Ugarte fué arrollado por un camión que marchaba a bastante velocidad.

El desgraciado muchacho quedó muerto en el acto.

El discurso de D. Melquiades

Madrid, 13 (4,30 t.).—Ha despertado interés el discurso que don Melquiades Alvarez se propone pronunciar el día 22 del actual, en el teatro de la Comedia.

El jefe de los reformistas examinará la situación política de España y el momento constitucional.

Los cambios

Francos, 40,15.

Libras, 49,80.

Dólares, 10,25.

Liras, 53,75.

Francos suizos, 197,70.

Francos belgas, 142,75.

Marcos, 2,43.

Cambó de propaganda electoral al

Zaragoza, 13 (4,30 t.).—Se confirma que el sábado llegará a Alcañiz el señor Cambó para ocuparse de la propaganda electoral por aquel distrito en donde se presentará un candidato del partido regionalista.

Otros que van a las elecciones

Barcelona, 13 (4,15 t.).—El ex presidente de la Mancomunidad don Alfonso Sala ha participado al gobernador que en la reunión que celebró con sus partidarios se acordó apoyar la candidatura monárquica, pues están dispuestos, en contra de lo que se anunció a concurrir a las elecciones.

Cursos extraoficiales

Barcelona, 13 (5,30 t.).—Han empezado a organizarse los cursos extraordinarios de los estudiantes universitarios, secundando la iniciativa de sus compañeros de Madrid.

Los candidatos por Sevilla

Sevilla, 13 (5,30 t.).—La candidatura por la circunscripción para diputado a Cortes es la siguiente: Conde de Guadalhorce, marqués de Torrenueva y don José Monje Bernal, por la minoría, y por la mayoría don Antonio Rodríguez de la Borbolla y don Hilario Camine.

Por el distrito de Morón se presenta el ex subsecretario de Instrucción, señor García Morente; por Carmona, marqués de Tablanes; por Sanlúcar, don Juan Vázquez de Pablos; por Utrera, don José Gastalbel; por Ecija, don José Arcos Rubio, agrario; por Estepa, don Manuel Blasco Garzón, a pesar de ser albista; por Marchena, don Jaime Oriol y por Cazalla, don José María Ibarra, por la Unión Monárquica.

Para senadores presentarán sus candidaturas don José y don Diego Benjumea; por la Universidad don Carlos Cañal; por la Sociedad Económica, el conde de Halcón.

El candidato por el arzobispado será designado por la mitra.

Dos iniciativas de "El Liberal"

Bilbao, 13 (5,15 t.).—Esta mañana publica "El Liberal" un artículo de Indalecio Prieto en el que propone que se coloquen mesas peñatorias cerca de los colegios el día de las elecciones, para recaudar fondos con destino a los revolucionarios que se encuentran en el extranjero.

En otro artículo se propone el paro general el día de las elecciones.

Adquiera mañana

"LA AFICIÓN TAURINA"

10 CENTIMOS

Ruiz de Alda candidato regionalista

Pamplona, 13 (5,15 t.).—El capitán Ruíz de Alda presenta con carácter oficial su candidatura por el distrito de Estella, como afiliado al partido de Cambó.

En Cádiz hay normalidad

Cádiz, 13 (5,15 t.).—El aspecto de la población es casi normal. Todos los establecimientos está abiertos y la fuerza pública patrulla por las calles.

En todas las obras y fábricas se trabaja, con excepción de los Astilleros.

LAS FIESTAS DE CARNAVAL**Habrán máscaras durante los tres días**

En el Consejo de ministros últimamente celebrado se acordó el restablecimiento en toda España de las fiestas de Carnaval.

Por tanto podrán salir máscaras durante el domingo, lunes y martes de Carnaval y domingo de Piñata.

Estudiantinas y comparsas

Durante las próximas fiestas de Carnaval recorrerán las calles de la capital varias agrupaciones musicales.

El Centro Filarmonico Eduardo Lucena, pasará el domingo en Córdoba y tiene anunciada su visita a varias entidades.

También el Filarmonico Figaro Cordobés y otras entidades musicales nos alegrarán con su desfile por las calles.

Para estos días de Carnestolendas poder recorrer la ciudad han pedido autorización al

Gobierno civil las siguientes comparsas:

"Pollos peras", "Gitanos bohemios", "Los flamencos", "Los apaches", "Zambra Gitana", y "Los caballeros del tennis".

También se tienen noticias de algunas otras que no han sido autorizadas por la autoridad gubernativa.

El Carnaval y la Federación gremial

El presidente de la Federación Gremial cordobesa don José Carrillo Pérez en contestación a las reiteradas y constantes gestiones que ha venido realizando en defensa de los comerciantes e industriales, que tantos perjuicios sufrirían si persistía la supresión del Carnaval, hoy ha recibido el siguiente telegrama urgente del presidente del Comité Ejecutivo de la Confederación Gremial Española, que dice así:

Urgente, Carrillo Pérez, Claudio Marcelo. 7.—Autorizado Carnaval tres días toda España, Diaz de la Cebosa.

Desde que se tuvo conocimiento en Córdoba del telegrama anterior, el señor Carrillo Pérez está recibiendo muchas felicitaciones de numerosos industriales que vivían al amparo de estas fiestas, muy en particular de personas modestas que encontraban el medio de ganar en esos días el sustento de sus familias, así como los bares, cafés, sociedad de patronos de auto-taxi y sociedad de chófers que eran los más perjudicados.

No deje de leer mañana

"LA AFICIÓN TAURINA"

10 CENTIMOS

El accidente de trabajo de esta tarde**En las obras de la nueva Escuela de Veterinaria cae un obrero desde una altura de doce metros****Y se causa gravísimas lesiones**

A las cinco menos unos minutos de la tarde de hoy, momentos antes de sonar la hora de terminación de los trabajos ha ocurrido en las obras de la nueva Escuela de Veterinaria un grave accidente en el que ha resultado un obrero lesionado.

Santiago Galán Valero, de veinticuatro años, soltero, vecino de Villaharta, que trabajaba como herrero en las mencionadas obras se encontraba haciendo un agujero sobre una vigueta.

En uno de los movimientos que tuvo que hacer puso el pie sobre una bobedilla recién construida, la que se hundió.

El obrero citado cayó desde una altura de unos diez o doce metros dando un fuerte golpe contra el suelo, donde quedó sin conocimiento.

Con toda rapidez fué auxiliado por algunos compañeros de trabajo, que lo colocaron en un automóvil trasladándolo a la Clínica de la calle de Góngora.

En este establecimiento benéfico fué asistido por los facultativos de guardia señores Ansorena y Valenzuela y el practicante señor Pareja.

El herido presentaba la fractura del hueso frontal, heridas contusas en el mentón frontal y maxilar inferior, fractura de la columna vertebral y fractura de Colles derecho.

Fuó debidamente curado por los médicos que le aplicaron los remedios pertinentes, calificando su estado de muy grave.

Terminada la primera cura el herido fué trasladado en una camilla al hospital de Agudos.

Por la Casa de Socorro desfilaron todos los compañeros del lesionado que esperaban con ansiedad el resultado de la cura, comentando los detalles del accidente.

El juzgado de Instrucción tiene ya conocimiento del mismo.

Otro accidente

Enrique Borrego Muñoz ingresó en la Clínica de la calle de Góngora siendo asistido de una herida en el dedo medio de la mano derecha, la que se causó en accidente del Trabajo en el garage Fiat.

Se ha dado cuenta del suceso al juzgado.

DESPUÉS DE LOS SUCESOS DE JACA



Los señores don Niceto Alcalá Zamora, don Fernando de los Ríos, don Angel Galarza y don Francisco Caballero, fotografiados en sus respectivas celdas de la Cárcel Modelo de Madrid.

SEVILLA.—La madre y la hermana del capitán García Hernández, leyendo las manifestaciones de pésame que le han sido enviadas el día 11 del actual.

(Fotos Alfonso y Gonsanjo.)

DEL PAIS ROJO**La ofensiva soviética contra Dios.-La impotencia de las literaturas soviéticas**

Bajo la égida del Estado soviético y de las organizaciones comunistas, la negación de lo divino se disfraza de una apariencia litúrgica; con frecuencia para organizar la "emancipación" de las almas, se copian los mismos procedimientos rituales que emplea la religión para organizar su fervor.

Los soviets se lamentan de que la fiesta de Navidad siga siendo popular. "Ella no sirve más que a la burguesía protesta en Kostroma la "Sociedad de Ateos"; aleja al pueblo de la lucha de clases; el Canto de los Angeles, "gloria in excelsis" no es más que un medio hipócrita para reintegrar al capitalismo". Pero ¿cómo detener en los labios de la humanidad el Canto de los Angeles, que promete la paz a los hombres? Y ¿cómo suprimir también las Pascuas? ¿Cómo atentar contra la fiesta en la que desde tiempo inmemorial cambiaban entre los rusos con acento de alegre fraternidad el anuncio tradicional: ¿Cristo ha resucitado?

Filósofos de los Clubs y "leaders" soviéticos han comenzado sus trabajos para improvisar un Pascua nueva. En 1922 y en 1923, organizaron procesiones pascuales; más tarde se celebraban fiestas en los clubs: fiestas de la naturaleza, del sol naciente, de la primavera. "Id al club, id al teatro pero no a la iglesia", recomendaba la "Gaceta Obrera" del 14 de abril de 1928. Los teatros son para los tímidos: se abren de nuevo en esos días santificados los que antes en tal época siempre estaban cerrados. Pero para los que quisieran gozar plenamente de su independencia espiritual, la "Gaceta" anunciaba para la tarde del sábado santo, en una sola villa once reuniones de clubs y siete fiestas antirreligiosas.

Es necesario que desde la ciudad se difunda el anti-evangelio por el campo; para eso está la radio-emisión; ella multiplica para los paisanos las conferencias de los obreros que tienen siempre la primacía. Una de dichas conferencias se refiere al origen de la fiesta de Pascuas; otra se titula: "Es posible la resurrección de los muertos". Las ideas de Lenine sobre la religión constituyen el tema de una tercera predicación pascual.

"Somos muchos más ricos que los sacerdotes en todo lo que respecta a medios de propaganda", exclamaba triunfalmente Ivan Zarianow.

Pero inmediatamente añadía: "Debemos confesar, para vergüenza nuestra, que somos completamente inhábiles para competir con ellos en las fiestas de Pascua. Una noche recorrí una decena de clubs en los que se organizaba la Pascua; encontré invariablemente una gran sala en penumbra; húmeda, fría, con restos todavía de los anuncios del año anterior; el pavimento sucio, lleno de polvo y de colillas. El relato tradicional sobre el origen de la Pascua, se hace a la manera de una canción monótona."

¡Bien mezquina fiesta, en verdad!

Y como esos nuevos ricos que son agitadores soviéticos, resultan menos expertos que

el sacerdote en el arte de atraer a las almas y menos todavía de atraerlas! Zarianow, mortificado, ve cómo las almas dejan el club para ir a la iglesia. La conferencia, no tuvo éxito.

Los corresponsales del diario "El Ateo" celebraron hace tres años un congreso muy curioso: vinieron de diversos puntos del vasto territorio, del Cáucaso y de Ucrania, del Ural y de las fronteras de Mongolia y Moldavia. "Nuestro trabajo no tiene éxito, decía el camarada Ponomarw: los soldados rojos al alistarse declaran que Dios no existe; y dos meses más tarde llaman al sacerdote para pedirle que ruegue por sus muertos."

El camarada Solz y también Bobukh se quejaban de las mujeres. El primero se lamentaba de que las esposas de los comunistas practicasen todavía la religión y osaran hablar del bautismo. El segundo afirmaba que las mujeres en el gobierno de Kharkow, durante las últimas elecciones, se habían manifestado antibolchevistas en su mayoría; habiéndosele oído repetir este propósito arcaico: "¿Cómo hemos de elegir a tal si no va a la iglesia, si es un ateo."

Staline tenía razón cuando, tomando la palabra, ante una organización comunista de Moscou, dijo sin ambages: "La actividad antirreligiosa es insuficiente". Los corresponsales de "El Ateo" estaban dispuestos a aceptarlo así; pero he aquí que sobre los modos de esta actividad se elevan algunas críticas amargas. "Es de lamentar, observa el camarada Putinzew, que entre los propagandistas no haya acuerdo: viene el uno y declara que Jesucristo es un personaje histórico; el otro niega que jamás ha existido; el pueblo no sabe a qué carta quedarse". ¿Qué recuerdo, pueden, en efecto, dejar esas pompas pascuales en las que las predicaciones son tan diversas, que Cristo aparece indistintamente como un héroe del pasado o como un ser de ficción? Los burgueses explotan su memoria, dice el primer predicador en tanto que el segundo afirma que aquellos fabricaron un mito que les sirviera a su interés capitalista.

En espera de unos y otros se pongan de acuerdo, ciertas entidades comunistas juz-

gan más expeditivo hacer del día de Pascua y de aquellos que le sigue días de trabajo. En dicha semana, Rusia quedará definitivamente libertada del sacerdote para venir a ser una sierva de la fábrica. Extinguir así, por medio de ukases dictatoriales el rayo de alegría con el que cada año las solemnidades pascuales iluminaban los rostros es una audacia que parece condenada al fracaso.

Campanas filosóficas, comedias jurídicas transformando a Dios en acusado; exhibiciones caricaturescas, competencias litúrgicas reservan a sus organizadores amargas decepciones. Dios queda siempre en pie y detrás de El el sacerdote. "Esa bestia que tiene garras y dientes", dice Ivan Zarianow.

Este publicista continúa: "Debemos de aumentar todos nuestros esfuerzos hasta conseguir el arrancar a tal bestia sus garras y sus dientes, e incluso matarla si es necesario.

He aquí la palabra cobarde: de contratiempo en contratiempo se va hacia el recurso a la violencia. Puesto que se puede abreviar por la prisión, abreviar por la efusión de sangre la lentitud de las luchas de ideas, puesto que no es necesario ponerse de acuerdo sobre Cristo para abrir la prisión a sus apóstoles y puesto que en definitiva el carácter "capitalista" arbitrariamente atribuido a las religiones, permite considerarla como sediciosas, magistrados de la Guepeu y verdugos de la Tcheka dirán su última palabra en el duelo entablado entre "el inmortal Lenine", contra Dios "el aniquilado". A menudo las palabras sólo eran bufonadas: los actos serán trágicos.

JORGE GOYAU

De la Academia Francesa



mata
el dolor
más agudo

**Linimento
de Sloar**

**AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO
PREFIEREN SIEMPRE
LAS CERVEZAS PILSEN Y MUNICH
DE**

"La Mezquita", S.A.

DE CÓRDOBA

EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS

DESDE OBEJO**Una carta abierta y una instancia al Gobernador**

Sr. director de "La VOZ".

Córdoba.

Muy respetable señor nuestro: Siendo lo que a continuación se expresa asunto de actualidad y que merece la pena hacerlo público para mayor galardón de los que vengan sosteniendo por la influencia de sus cargos oficiales o políticos tan bochornoso estado de cosas le adjuntamos algunos datos por si como suponemos le parece bien publicarlos en el periódico de su digna dirección, para demostrar una vez más (que lo que pasa en Obejo no pasa en ninguna parte).

A parte de cuanto se deduce de las copias de instancias que le adjuntamos y que fueron cursadas en las fechas que indican al señor Alcalde presidente de este Ayuntamiento; al Excmo. señor Gobernador civil de la provincia; a la Excma. Diputación provincial y los telegramas al Excmo. señor Presidente del Consejo de ministros y Excmo. señor ministro de la Gobernación; sin resultado alguno hasta la fecha presente, le detallamos algunas anomalías y atropellos de cuantos estamos coportando, los concejales, el pueblo y contra la ley.

Hace más de medio año, al poco tiempo de constituirnos Ayuntamiento recurrimos en queja particularmente a los amigos locales del partido, por la escandalosa forma administrativa en que nos desenvolvíamos por parte del Alcalde y dispuestos a dimitir todos los Concejales, lo que promovió reuniones de amigos y se le dió paso y fórmulas para continuar de acuerdo, las cuales en nada respetó dicho señor decidiéndonos ya a dimitir o destituirlo del cargo. Acordado este último presentamos instancia suscrita por seis concejales, solicitando se citara a sesión del Pleno con carácter de urgencia para proceder a su destitución, dándonos por citados para el día siguiente y al presentarnos en dicho día a las once de la mañana, todos los concejales que componen el Ayuntamiento al objeto de celebrarla, se presentó el señor Alcalde, asistido de una pareja de guardia civil que nos desalojó del Salón capitular, sin poder hacer constar nuestra protesta en el libro de actas, solamente ante el numeroso público que lo presencié. Marchamos seis Concejales al día siguiente a Córdoba y visitamos al Excmo. señor Gobernador el que nos prometió que muy en breve quedaría resuelto el asunto, bien amparados nuestros derechos o admitiéndonos las dimisiones, al cual lo hicimos saber que no volveríamos al Ayuntamiento si habíamos de continuar siendo juguete de tantas arbitrariedades.

Como pasó el tiempo y nada resolvió volvimos a presentar al Alcalde otra nueva instancia firmada por ocho Concejales de los diez, pidiendo se citara al Ayuntamiento pleno al amparo del artículo 128 caso segundo para destituirlo de acuerdo con lo que dispone el 102 del Estatuto municipal, cuya instancia no se nos admitió en Secretaría, "por haber puesto un decreto la Alcaldía", por el cual no se podían admitir instancias a dicho fin, por lo que después de darle lectura en Secretaría a presencia de dos testigos, nos retiramos y la remitimos adjunta

con otra que pusimos al Excmo. Sr. Gobernador civil, dándole conocimiento de los hechos; esto fué con fecha 9 de diciembre pasado según copia que adjuntamos y nada se ha resuelto todavía, y por último en 27 de enero anterior, telegrafiamos al Excelentísimo señor Presidente del Consejo de Ministros y al Excmo. señor Ministro de la Gobernación y tampoco conseguimos nada hasta la fecha de hoy, y ya agotados todos los medios recurrimos a la prensa para que por lo menos sea divulgado tan escandaloso asunto y se entere el pueblo de que no somos partidarios de cuanto está ocurriendo y que por nuestra parte, los cuatro Concejales que firmamos este escrito, no hemos vuelto a pisar el Ayuntamiento teniendo entendido que los restantes tienen puesta la dimisión por sexagenarios, continuando el Alcalde su escandalosa gestión que ha de ser muy pintoresca el día que se la podamos intervenir.

Anulando cuanto dispone el Estatuto municipal (como hace siempre que le conviene), ha destituido al primero y segundo tenientes de alcalde, por ser según él deudores al municipio, sin tener en cuenta para nada lo que dispone para estos casos los artículos 89 y párrafo segundo del 84 del Estatuto municipal, siendo más gracioso todavía, que el domingo día 8 del actual fueron citados y asistieron a sesión de quintas y momentos después y ya decimos que era domingo, les pasó oficio destituyéndolos y a la vez citaba a los demás concejales para celebrar sesión el lunes y cubrir las vacantes de los antes dichos, claro que queda anulado el artículo 128 del Estatuto, pero eso para él qué importancia tiene, y más cuando si no lo hacía aquél día al siguiente ya estaba anunciado el decreto para entrar en período electoral.

A los demás Concejales los tiene multados ya varias veces por no asistir a las sesiones y que ya se tramita el cobro por el Juzgado municipal; también hace más de un mes que recorre el pueblo un agente ejecutivo embargando hasta los que están en la beneficencia; ahora que el que se compromete a darle el voto, lo perdona la deuda.

Claramente se observa la intranquilidad que existe en el pueblo que ve avergonzado tantos actos escandalosos por no haber quien ponga coto a estos incalificables abusos que acabarán por dejar también paralizadas por completo las obras del tan deseado camino vecinal que se construye, pues ya ayer fueron despedidos 50 trabajadores, prueba de que se van terminando las 38.000 pesetas que a mediados de diciembre pasado entregó la Diputación al señor Alcalde pudiendo asegurar nosotros que en pago al personal van invertidas unas 18 o 20.000 pesetas, suponiendo que la diferencia estará reservada para pólvora, y también sabemos que la Excma. Diputación lleva sus pagos al corriente y que bien administrado el dinero que ésta entrega siempre habría sobrante de dinero hasta terminar las obras.

Obejo 9 de febrero de 1931.—Francisco Herruzo, Bartolomé García, Virginio Cano, Francisco Ortega.

INSTANCIA REMITIDA AL EXCELENTÍSIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia de Córdoba.

Los Concejales que suscriben a V. E. con el respeto y consideración debida, humilde y respetuosamente exponen: Que con fecha veinticinco del pasado mes de noviembre presentaron instancia en esta Alcaldía, solicitando se citara al Ayuntamiento Pleno con carácter de urgencia para proceder a la destitución del Alcalde, para lo cual nos dimos por citados para el día veintiséis a las once de la mañana, hora en que nos presentamos a tal fin; pero que no pudimos celebrar por presentarse el señor Alcalde Presidente auxiliado por el señor Comandante de la Guardia civil de este Puesto invitándonos a desalojar la casa Ayuntamiento, lo que verificamos en el acto, una vez manifestado que no se había citado con arreglo a Ley.

En el día de hoy nos hemos personado nuevamente al objeto de presentar nueva instancia al mismo fin para que se citara al Ayuntamiento Pleno con el tiempo que previene el Estatuto, habiéndose manifestado por el señor Secretario, "que según decreto de la Alcaldía con fecha 28 de noviembre, no podía admitir instancias, solicitudes ni documento alguno"; por lo que requerimos dos testigos y siendo leída a su presencia en Secretaría, nos retiramos acto seguido.

Como todo ello lo consideramos un atropello más de cuantos se vienen cometiendo por el citado señor Alcalde contra las leyes y las personas, hemos acordado que procede remitir a V. E. la solicitud, para que tenga conocimiento de ella, y que su superioridad tome las medidas necesarias para que no se continúe por esta Alcaldía atropellando las leyes y ocasionando perjuicios a cuanto se oponga a su personal conveniencia. Creemos un deber manifestar a V. E. que con motivo de los pasados y presentes incidentes va a hacer un mes que no se celebra sesión, habiéndose decretado y comunicado por oficio del Alcalde la suspensión en sus respectivos cargos del primero y segundo tenientes de Alcalde. Por lo que **SUPPLICAMOS** a V. E. una rápida intervención, bien admitiendo nuestras dimisiones o amparando nuestros derechos para poder proceder a la inmediata destitución de Alcalde, ya que creemos que no habrá ley ni razón para obligarnos a tener que cooperar forzosamente con quien por disponer de la fuerza y escudándose en el cargo que ostenta, conferido por nosotros mismos, hace caso amiso de la ley administrando caprichosamente los fondos municipales, de Pósitos, y demás; que pudiera tener distraídos con exposición de nuestros bienes y el desprestigio de cooperar a su sistema de administración, que de ninguna manera compartimos. Justicia que pedimos en Obejo a 9 de diciembre de 1930. Diego Rodríguez, Bartolomé García, Virginio Cano, Francisco Herruzo, Fausto Ortega, José García. Total, (seis concejales).

X

Por apremios de espacio omitimos una instancia al alcalde de Obejo y dos telegramas al presidente del Consejo y ministro de la Gobernación, redactados en armonía con sus aspiraciones.



VIDA MUNICIPAL

Visitas

Hoy ha recibido el alcalde en su despacho oficial de la Alcaldía a los señores siguientes:

Señor Conde de Colomera, don Laureano González, don Antonio Guerra Rodríguez, don Fernando Rueda, don José de la Lanza y Hocés, don Enrique Castro, don Enrique Villegas.

Manifestaciones del alcalde

El señor Jiménez Ruiz que regresó ayer de la Corte, donde en unión de otras autoridades han realizado gestiones cerca del Gobierno en favor de Córdoba, nos ratificó esta mañana sus manifestaciones de ayer, respecto a los problemas que afectan urgentemente a nuestra ciudad.

Uno de ellos para nosotros muy grato es el referente a la construcción del paso superior de la carretera de Trassierra, asunto del cual se ocupó "LA VOZ" en un reciente reportaje.

El ministro de Fomento acogió la pretensión con cariño y espera que el municipio cordobés acuerde formular la petición para que el señor Estrada, seguidamente, puesto de acuerdo con los directores de las dos compañías ferroviarias a las que afecta la obra, la lleven a cabo cuanto antes.

También se ocuparon los comisionados de gestionar que el regimiento de la Reina volviese a su primitivo estado, esto es, con to-

das sus fuerzas, pero aquellas no han dado el resultado apetecido, como tampoco lo han tenido otras gestiones en análogo sentido practicadas por los representantes de otros capitales, no obstante lo que se ha dicho en contrario.

Añadió el alcalde que ahora, como compensación por el perjuicio, se destinarán al regimiento de la Reina más de novecientos excedentes de cupo, pero por nuestra parte podemos afirmar que esa cifra será puramente nominal, pues ninguno de ellos vendrá para aprender la instrucción.

Asimismo nos dijo que el cuadro de jefes y oficiales no sufrirá nuevas modificaciones y no obstante algunos de los últimos, nos aseguraban hoy que en la próxima propuesta de destinos a otros puntos irían incluidos muchos de ellos.

Respecto a la construcción del edificio destinado a Escuela de Trabajo, ofreció el señor Sangro y Ros de Olano que tan pronto como el municipio ceda los terrenos precisos, se librarán los fondos necesarios para que comiencen las obras.

Y por último, nos dijo el alcalde que también habían conseguido el rápido despacho del expediente de autorización para que el Ayuntamiento pueda enagenar los terrenos necesarios para la construcción del Instituto provincial de Higiene y muy en breve empezarán las obras.

También nos habló de otras gestiones de la comisión cordobesa, y muy especialmente de la resolución de la crisis obrera, asunto del que nos ocupamos en otro lugar.



Para pasar una temporada al lado de sus tíos los señores de Torres Márquez (don Alfonso), llegaron de Málaga la encantadora señorita Glorita Vigier Torres y su hermano don Agustín.

Don José Sánchez Ocaña director del Banco Hispano Americano en esta plaza, se halla enfermo.

Deseamos su total restablecimiento.

En la morada de los señores de Roselló, de Málaga, ha tenido lugar el acto de firmar su contrato matrimonial, la bellísima y encantadora señorita Encarnación Roselló y el distinguido joven Juan Alberto Rando.

Testificaron el acto, los señores Jaime Petit, Salvador Gestá, Inocencio Vena y Emilio López.

Terminada la ceremonia, los jóvenes invitados a dicho acto, entre los que se encontraban bellas representantes del sexo débil, formando parejas, rindieron culto a "Tepsicore" hasta bastante avanzada la madrugada.

La boda quedó fijada para fecha próxima.

Regresaron de Málaga don Luis Pallarés Moreno y su joven y bella esposa doña Magdalena Muñoz Cobo.

R. I.  P. A.

LA SEÑORA

DOÑA PILAR ALONSO PRIETO

VIUDA DE PERIAÑEZ

Ha fallecido el día 13 de Febrero de 1931, a los 82 años de edad

Sus desconsolados hijos don Miguel y don Julio; hermana, hijos políticos, sobrinos y demás parientes de la finada, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

LOS DROGUEROS Y LA VENTA DE ESPECIFICOS

Como protesta ante el Gobierno se acuerda el cierre, durante veinte y cuatro horas, de las Droguerías

Esta mañana no han abierto sus puertas en la capital ninguno de los establecimientos de droguería en ella existentes.

La medida que tendrá una duración de veinticuatro horas es consecuencia del acuerdo adoptado en la Asamblea General de Madrid recientemente y sirve de protesta ante los poderes públicos por la Real orden, que prohíbe a los drogueros la venta de específicos en su establecimiento.

La directiva de la Asociación de drogueros de Córdoba se reunió esta mañana en la Cámara de Comercio para tratar de estos asuntos.

Se recibieron durante la reunión numerosos telegramas de los asociados de la provincia, dando cuenta de que habían cerrado durante el día de hoy los establecimientos.

En la reunión se acordó elevar una respetuosa protesta al Gobierno por la mencionada Real orden que prohíbe a los comercios de drogas la venta de específicos.

Los directivos de la Asociación acudieron esta mañana al despacho del Gobernador civil haciéndole entrega de una instancia al Ministro de la Gobernación.

Los dependientes de droguería, por su parte, también han acordado dirigir al Gobierno un telegrama de protesta contra la repetida Real orden tan perjudicial al comercio de droguería.

Gobierno civil

Una película de propaganda

La Inspección provincial de Sanidad ha recibido una interesantísima película en cuatro partes destinada a la propaganda de la profilaxis médico social. En breve, se hará de la misma una proyección con carácter público y gratuito principalmente destinada a estudiantes y obreros.

Regreso del Gobernador

En el expreso de esta mañana regresó de Madrid, el Gobernador civil de la provincia, don Graciano Atienza, que acto continuo se hizo cargo del mando.

El señor Atienza acudió esta mañana a la hora de costumbre a su despacho oficial, donde recibió numerosas visitas.

Reapertura de centros obreros

Manifestó esta mañana el Gobernador civil de la provincia a los periodistas que esta tarde se ocupará de la reapertura de todos los centros sociales que siguen clausurados y decretará a la de aquellos que se hallan dentro de su jurisdicción.

Los drogueros visitan al Gobernador

Esta mañana estuvieron en el despacho del Gobernador civil los directivos de la Asociación provincial de drogueros, que hicieron entrega al señor Atienza de una instancia que elevan al ministro de Gobernación, como respetuosa protesta por la Real orden que prohíbe a los drogueros la venta de específicos.

Traslado de presos

Por la Dirección General de Prisiones se han ordenado los siguientes traslados de presos:

De Posadas a Córdoba, Francisco Castel y Fernando Rosa Oneti; de Montoro a Córdoba, Martín Castro Serrano, y de Posadas a Villena, Francisco Rodríguez Pérez.

Visitas

Han visitado al Gobernador civil de la provincia señor Atienza en su despacho oficial:

Don José de Lastra y de Hocas, don Manuel Rodríguez Manso, al alcalde y secretario del Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba, don Pedro Algaba Salido y una comisión de obreros, el alcalde de Lucena, don Juan Lucena Cuenca, don José García Mora, don Octavio Cuartero, una comisión de patronos impresores y el alcalde de Montemayor una comisión.

ASUNTOS MILITARES

Presentados

Han hecho su presentación oficial en este Gobierno Militar el teniente de Infantería don Matías Blázquez que marcha a Ceuta para incorporarse a su destino y el de Intendencia don José María Rey de Pablo Blanco que llegó de Madrid en uso de licencia.

Sucesos y denuncias

Por insultos y amenazas

A requerimiento de Angela Nieto Casares han sido detenidas Araceli Hinojosa del Pino y Rosario Roldán Hinojosa, que insultaron y amenazaron a la primera en una calle de Cañaveral.

Las detenidas quedaron a disposición del juzgado correspondiente.

Un banquete económico

Engenio Tejada Martínez, Domingo Terrón Martín y Joaquín Cotans Abad fueron detenidos en la Casa de comidas de Gertrudis Cubero por negarse a abonar dos pesetas setenta céntimos importe de consumiciones hechas en la Casa de Comidas citada.

Se ha dado cuenta de este asunto al juzgado correspondiente.

LA CRISIS DE TRABAJO EN ANDALUCIA

Manifestaciones del gobernador civil señor Atienza

Al recibir esta mañana a los periodistas el Gobernador civil de la provincia les hizo manifestaciones acerca de sus gestiones realizadas en la Corte, para solucionar el paro forzoso.

Dijo el Gobernador que los cuatro días que ha pasado en Madrid los empleó en trabajar para la solución del problema del paro forzoso en la provincia, que en definitiva es el único problema que le acucia más.

—He tenido la fortuna, continúa diciendo el señor Atienza, de encontrar dos buenos colaboradores, en el ministro de Fomento señor Estrada y en el de Trabajo señor Sangro, que desde que estuvo en Córdoba, estudiando el asunto sobre el terreno se interesó grandemente en su solución.

Por lo pronto, siguió el Gobernador, ya desde Madrid tuvo la satisfacción de disponer que se reanudasen los trabajos en varias obras públicas en pueblos de la provincia, a pesar de que la comisión encargada de estudiar el problema sobre el terreno, no saldrá de Madrid hasta después del Consejo de Ministros de mañana, aquí disponemos de algunos medios para ir sobrellevando el problema.

El plan de conjunto para la aplicación del crédito extraordinario abarca interesantes iniciativas, dimanadas de los ministerios de Fomento, Trabajo y Economía.

Respecto al primero y dejando a un lado lo relativo a obras nuevas, que por no traducirse en trabajos inmediatos, no ha de tener eficacia momentáneamente como remedio de la crisis, se efectuarán obras de reparación que permitirán atender en cada pueblo a la colocación de gran número de obreros.

La parte del crédito aplicado a Trabajo va a tener una modalidad simpática, porque se destinará a construir casas rurales para obreros, casas sociales y donde fuere posible se destinará a parcelación de algunos predios.

Por lo que respecta a Economía se atenderá a la inversión de cantidades en combatir las plagas del campo y a la creación de fábricas desmotadoras con vistas a incrementar el cultivo e industria del algodón, cosa que puede tener repercusiones benéficas para esta zona.

No puedo, terminó el señor Atienza, sin faltar a la verdad, decir que vengo plenamente satisfecho de mi gestión, pues todo lo quiero para los obreros, pero puedo asegurar que la provincia de Córdoba no quedará en situación desamparada en relación con las demás.

Mañana aparece

“LA AFICIÓN TAURINA”

10 CENTIMOS

Diez céntimos solamente costará

“LA AFICIÓN TAURINA”

que aparece mañana.

SE VENDEN dos locomóviles; unade 20 H. P. y otra de 30 H. P., precios baratísimos. Razón en esta Administración.

De la provincia

Es presunto autor de un intento de robo.

Hace unos días la Compañía de la Cuenca Minera de El Soldado abonó a Otilia Durán Carranco, esposa de un minero muerto en accidente del trabajo determinada cantidad por tal concepto.

Ella despertó la codicia de algún malhechor de aquellos contornos, que saltó las tapias de la casa en que habita la viuda, con ánimo de robarla.

Al ruido que hizo el ladrón se despertó la mujer que comenzó a dar voces de auxilio, poniendo en fuga al malhechor.

La benemérita realizó gestiones para descubrir al autor del intento de robo, que ha dado resultado satisfactorio, habiendo sido detenido Victoriano Sánchez González.

Este presunto autor ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado.

Accidente del trabajo

Comunican de Fuente Obejuna que en dicho pueblo ha ocurrido un accidente del trabajo en el que ha resultado herido un hombre.

El obrero Carlos Obrero Pozo, se hallaba

trabajando y tuvo la desgracia de sufrir un accidente resultando herido.

Fue trasladado rápidamente a la Casa de Socorro y curado de lesiones de carácter grave.

El juzgado de Instrucción efectúa las oportunas diligencias.

Maltratan a un vigilante de Arbitrios

La benemérita de Pueblonuevo ha llevado a cabo la detención de Luis y Diego Gallardo Núñez, que maltrataron de obra al vigilante de arbitrios Julián Casilla Barranco.

Los detenidos quedaron a disposición del juzgado municipal.

Hurto de una cartera

Ante la guardia civil de Montalbán denunció Demetrio Sillero Renmayor que cuando se encontraba trabajando en una huerta de su propiedad, situada en extramuros del pueblo, dejó colgada de un árbol la americana.

Cuando se la puso notó la falta de la cartera que contenía 225 pesetas en billetes y varios documentos de interés.

Como presunto autor del hurto ha sido detenido el joven de diecisiete años Antonio López García, que ha quedado a disposición del juzgado correspondiente.

LA VOZ en Castro del Río

Acerca de un partido de futbol

El día 8 se celebró en ésta un partido de futbol entre los equipos Sporting Club y Unión Deportiva, venciendo el primero por uno a cero y abandono de campo de los de la Unión. Empieza el primer tiempo con un ligero avance de los de la Unión que muere con facilidad en los medios del Sporting, transcurridos dos minutos los sportinistas logran una mano de la Unión que el delantero centro Aparicio convierte en goal, y ya todo este tiempo fué un completo dominio de los sportinistas sobre la invencible Unión.

Empieza el segundo tiempo y eso por parte de la Unión no es un partido de futbol sino de hucha grecorromana y así jugando de esta forma logran formar una melée en la puerta del Sporting logrando un tanto que el árbitro don Antonio Cubero Sánchez no hace válido por haber entrado con infinidad de faltas y el público protestando a favor del Sporting, entonces fué cuando el árbitro deja todo lo perteneciente al cargo por no ser respetado por parte de los de la Unión.

Antonio Alcántara

P.

F. d. l.

M.

FOLLETIN DE "LA VOZ,"

292

ORTEGA Y FRIAS

pre que mi corazón es la causa de todas mis desdichas y quizás a vos os suceda lo mismo.

—No lo sé.

—Debéis recordar que en la calle de Santiago se cometió un crimen del que fué víctima un capitán llamado Daniel Salvatierra.

—No puedo olvidarlo.

—Sabéis que el capitán ama a una mujer que en la misma calle habita.

—La justicia no tiene nada que ver con eso.

Salvatierra se movió como si se impacientase.

Había principiado muy torpemente la conversación y ya no sabía cómo continuarla.

—¡Qué me trague el infierno!—murmuró sordamente.

—Señor hidalgo, no os entiendo, y además, como nada tengo que ver en esa clase de asuntos...

—Sí, porque habéis debido estar a la mira de esa mujer.

—La socorrí, la consolé y... nada más.

—Pero...

—¿Quién sois?—interrumpió el alcalde.

—Si necesitáis saber mi nombre...

—Yo necesito siempre saber con quién hablo. ¿Por qué os ocupáis de este asunto? ¿Conocéis al capitán Salvatierra?

—Mucho.

—¿Venís de su parte?

—Sí.

—¿Y cómo lo probaréis?

—¿Y para qué necesito esas pruebas?

—Por si acaso yo sé algo que no pueda decir a nadie más que al capitán.

—¡Dios de Dios!...

—Os recuerdo que estoy muy fatigado, y que el tiempo me falta hasta para dormir.

Pensaba el alcalde que por aquel desconocido había de averiguar dónde se encontraba Daniel.

Este, cuya impaciencia conocemos ya, fijó en don Pedro una mirada penetrante, y le dijo:

EL GRAN TIRANO

289

Ya nada podían hacer en el asunto que tanto les interesaba.

Después de cenar en la hostería se fueron a su vivienda. La noche pasó sin otra novedad.

Al día siguiente salieron para hacer lo mismo que el anterior.

No era posible que Daniel se declarase vencido.

¿Qué haría para encontrar a la mujer a quien amaba con delirio?

No le quedaba ningún recurso, y en fuerza de cometer locuras acabaría por comprometerse.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-16. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos



GRAMOLAS La Casa que más modelos presenta,
VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER

RADIO, TEFUNKEN y PHILIPS, en la Casa
VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER

APOLO el gramófono eléctrico más potente y claro, en la Casa
VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER

Amplificadores para oír los discos de gramófono
en alta voz.—Todas las marcas.—Consulten precios los directivos
de Casinos y propietarios de Cafés y Bares.—**VENTAS A PLAZOS**

VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER
Claudio Marcelo, 13.—CÓRDOBA

Éxito rotundo

Todo Córdoba puede afirmarlo

La grandiosa exposición presentada por los Almacenes **HIERRO ARAGÓN** ha sido maravillosa, sirviendo de testimonio indiscutible para que todo el mundo comprenda que ha de comprar en los Almacenes **HIERRO ARAGÓN** todos sus artículos.

Desde hoy, a los mismos precios marcados, se retiran de aquel local para venderlos en sus almacenes de calle Librería número 9.

LEVADURA PRENSADA -CINTA ROJA- PARA PANIFICACION DE CALIDAD
DEPOSITO: DOCE DE OCTUBRE NUMERO 9. CORDOBA

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

CAPITULO XXXIV

Lo que resultó de la locura cometida por Daniel

Otro día llegó.

A las tres de la tarde fueron los fugitivos a la vivienda de don Pedro del Rincón, o sea el alcalde de casa y corte.

Preguntaron por éste.

—Aún no ha venido—les contestaron.

Voivieron cuando empezaba a oscurecer.

Entonces le dijeron a Salvatierra:

—Ha venido, pero inmediatamente ha cambiado de ropa y ha salido.

—Vendré más tarde.

—Su señoría estará muy fatigado.

—Pero el asunto es urgente.

—Haced lo que bien os parezca.

Opinaron que el alcalde había ido a ver al rey para darle cuenta de sus averiguaciones.

—Ya no estamos seguros a ninguna hora ni en ninguna parte.—dijo Gustavo.

EL GRAN TIRANO

291

—Precisamente por eso no perderemos nada si al alcalde me presento.

Se pasearon.

Fueron a cenar.

Daniel bebió más que de costumbre.

Tenía la cabeza firme y no era posible que se embriagara; pero decía que el vino le daba más facilidad para hablar.

—Cuando salieron de la hestería se encaminaron a la vivienda del severo alcalde.

Habían convenido en que Daniel entrase solo.

Ya no eran dos, sino cuatro los corchetes que había en el portal.

—Hareis mejor en venir mañana—le dijeron a Daniel.

—Repito que el asunto es muy urgente y de mucha importancia.

—Pero su señoría ha cenado y se dispone a dormir.

—Avisadle, y si no me quiere recibir tendré paciencia. Uno de los corchetes subió.

No estaba el buen don Pedro para escuchar a nadie; pero esclavo siempre de su deber, dijo:

—Tendré paciencia... Que suba ese hidalgo.

Bien pronto se le presentó Daniel.

—Que Dios os guarde—dijo con la misma serenidad que si nada tuviese que temer.

El alcalde lo miró como se mira a un desconocido cualquiera.

—¿Qué queréis—le preguntó.

—Hablamos de un asunto que me interesa.

—Os escucharé, porque mi obligación es escuchar a todo el mundo; pero os advierto que el tiempo me falta hasta para comer y dormir.

—Seré breve.

—Si habéis venido para pedirme justicia...

—Un beneficio que no tenéis obligación de hacerme.

—Es decir, que no buscáis al juez.

—Busco al hombre que tiene un corazón generoso.

—¡Oh!...

—¡Fuego de Satanás!... A mi me están diciendo siem-